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Disclaimer: houd er rekening mee dat we nog in een vroege fase van de ontwikkeling van XR NL Community Groepen zijn. Dit project is geinspireerd door XR UK, waar we de informatie in dit document ook van hebben overgenomen.
[bookmark: _x0qeq7n1xd04]Wat is een XR NL Community Groep? 
Een XR NL Community Groep is een manier voor mensen die deel zijn van een verbonden gemeenschap (buiten XR om) om in contact te komen en samen te werken met elkaar en met andere groepen in XR. Op deze manier ontstaat de er binnen XR aanwezigheid van deze gemeenschap. Community Groepen bestaan zowel op lokaal als nationaal niveau.

We maken allemaal deel uit van vele gemeenschappen. De basis hiervoor kan een locatie te zijn, maar het kan ook gebaseerd zijn op professionele, sociale, religieuze, of andere factoren die jou met andere mensen in je ‘community’ verbinden. De XR Community van XR NL is een voorbeeld hiervan. Binnen deze gemeenschap bestaan er natuurlijk ook nog eens factoren die mensen met elkaar kunnen verbinden.

Het doel van een XR NL Community Groep is dus om leden van een gemeenschap met elkaar in contact te brengen, en binnen zo’n Community Groep ook steun aan elkaar te bieden als leden van de XR Community. Dit kan door middel van acties, educatie, of het voeren van gesprekken over de klimaatcrisis.

Praten over kwesties zoals klimaat- en de ecologische crises is niet makkelijk. Met dit document hopen we je te helpen om het gesprek binnen je gemeenschap te beginnen, om elkaar te steunen, en je gemeenschap te betrekken bij Extinction Rebellion.
[bookmark: _3znysh7]Nationaal of plaatselijk?

Nationale XR Community Groepen

Een nationale CG van XRNL zorgt ervoor dat de lokale Community Groepen in Nederland verbonden zijn - het is dus een soort van overkoepelende groep van een Community. De focus van een nationale CG zou bijvoorbeeld kunnen liggen op druk uitoefenen op de grote organisaties die relevant zijn voor de gemeenschap, bv verklaringen van de klimaatnoodsituatie, afsplitsingscampagnes, of het mobiliseren van alle leden om een collectieve actie te organiseren.

Het is mogelijk dat er voor jouw gemeenschap al een nationale groep bestaat, of deze zou kunnen vormen in het bijeenkomen van meerdere lokale Community Groepen.

Lokale XR Community Groepen

Je kunt een lokale XR Community Group starten, ongeacht of er al een nationale groep bestaat. Wel moedigen we je aan om, indien er al een nationale groep is, hier contact mee op te nemen. Zo kunnen er bestaande documenten uitgewisseld worden en kunnen leden van beide groepen ook elkaar steun bieden. Daarnaast blijft op deze manier de communicatiestroom binnen XR effectief, en blijven alle groepen verbonden. Wij willen je graag op weg helpen in het verbinden met andere XR Communities.

[bookmark: _2et92p0]De eerste stappen

1. Maak een e-mailadres aan, bv xr.architects@protonmail.com
Dit kan goed gebruikt worden om anderen in de (bredere) communities naar jouw Community Groep te wijzen. Ook is het handig voor communicatie met andere XR groepen en gemeenschappen. Een kleine groep mensen zullen beschikbaar moeten zijn om vragen te beantwoorden.


2. Maak een Facebookgroep aan - in deze link staat hoe je dit doet
Een Facebookgroep is een handige manier om binnen de Community vergaderingen te organiseren, interessante artikelen/websites te delen, en groepsdiscussies te voeren.

3.  Zodra stap 1 en 2 afgerond zijn, organiseer een vergadering met de andere leden van deze community.
[bookmark: _tyjcwt]Vergaderingen

Fysieke vergaderingen kunnen worden georganiseerd in elke openbare ruimte, zoals een café, buurthuis, of bar. Zorg ervoor dat de ruimte toegankelijk is, dus ook bv voor rolstoelgebruikers, ouderen, kinderwagens, etc. De structuur van de vergaderingen zal deels afhangen van hoe groot de groep is. Als er veel mensen zijn, kan het handiger zijn om op te splitsen in kleinere groepen om de agenda te bespreken, en aan het einde weer samen te komen in een grote groep om de besproken punten met iedereen te delen.

Jullie eerste vergadering kan een algemene vergadering zijn, waarin een ​​reeks agendapunten wordt besproken. Een andere optie is om dit in interactie te doen met een van de  lezingen die door lokale XR-groepen worden georganiseerd

Hier zijn een paar mogelijke agendapunten voor een eerste vergadering:
· Hoe kunnen we de band tussen onze gemeenschap en XR verbeteren/versterken?
· Met welke organisaties zouden we contact op kunnen nemen over het steunen van XR?
· Op welke manieren kunnen we lokale XR-groepen die contact zoeken met onze community steunen?
· Hebben we mogelijkheden om lezingen/trainingen te organiseren die gericht zijn op onze Community Groep?
· Wat zijn de standaard stappen of richtlijnen rondom contact zoeken/in contact blijven met onze gemeenschap in lokale omgevingen,
· Gaan we opsplitsen in Working Circles? Welke zijn het belangrijkst om te hebben? Wie wil bij welke cirkel?
· Verdeling van rollen onder vrijwilligers die hier open voor staan: reageren op e-mails, administratie en moderatie van de Facebook groep, deelname in Working Circles (lezingen, outreach, media, arts, finance), organisatie van algemene meetings, in contact blijven met lokale groepen om van elkaar op de hoogte te blijven van hoe het gaat met de verbinding tussen de groep en de gemeenschap.

Als je de Coördinator bent van een nationale Community Groep, is het soms handiger om een online meeting te organiseren voor de vertegenwoordigers van alle Local Community Groepen. Zoom is het platform dat XR vaak gebruikt voor online vergaderingen. Met een gratis account kan je 40 minuten bellen met maximaal 100 deelnemers. Op de supportpagina van Zoom’s website staat meer informatie over het platform en hoe het werkt. Als alternatief kan je ook Google Hangouts gebruiken.


Bronnen voor vergaderen
· How to organise an empowering opening meeting (EN)
· Suggested meeting template (EN)
· Meeting skill training (EN)
[bookmark: _cblbhqfqyhkw]Coördinatie van een XR NL Community Groep
Een van je taken als Coördinator is om ervoor te zorgen dat de gemeenschap betrokken blijft - of dit op lokaal of nationaal niveau is, via e-mails of Facebook groups, met online of offline vergaderingen. De coördinator begint eerst met het opbouwen van een team van mensen die verschillende rollen op zich kunnen nemen, en geeft ze hierbij begeleiding waar nodig.

Elke groep (community-groepen, werkgroepen, etc.) moet een Internal Coördinator en een Representative (vertegenwoordiger) hebben:

· Een Internal Coördinator is verantwoordelijk voor het toewijzen van rollen binnen een groep; vergaderingen plannen; het verstrekken van nodige hulpbronnen aan leden.
· Een Representative communiceert de belangen van een groep naar de buitenste Circle. Een voorbeeld hiervan is dat, in een Community Groep, de External Coordinators van de working group elke week een vergadering kunnen hebben om te bespreken wat er in die week is besloten of veranderd.

Hier zijn enkele tips voor het faciliteren van het werk van je groep (EN).

TIP: in het toewijzen van rollen wordt het 'Sociocratic Nomination Process' toegepast. Als je moeite hebt met het vullen van de Coördinator-rol, kan je proberen om mensen individueel te benaderen. Voorwaardelijke afspraken zijn een goed hulpmiddel - vraag bijvoorbeeld 'Zou je openstaan voor de rol van Coördinator, als je de rol met iemand anders zou delen?', en vind twee mensen die hiervoor openstaan.

[bookmark: _4d34og8]Hoe wij samenwerken
Een belangrijk onderdeel van Extinction Rebellion is onze cultuur rondom verbinding en samenwerking.

XR is een regeneratieve cultuur: een die gezond, weerbaar en flexibel is. Dit houdt onder andere in dat ervoor gezorgd moet worden dat de groep de Principes en Waarden van XR begrijpt, en zich hier aan houdt; dat er in de groep een facilitator is voor tijdens vergaderingen; dat het systeem van handsignalen wordt gebruikt wanneer er in een groep wordt gecommuniceerd. De handsignalen zullen in het begin waarschijnlijk raar aanvoelen, maar ze maken een groot verschil als het aankomt op duidelijkheid en efficiëntie in communicatie, en al helemaal voor grotere groepen.

Een goede manier om mensen kennis te laten maken met Extinction Rebellion is met een introductie waarin facilitering, handsignalen en onze Principes en Waarden worden uitgelegd. Zo'n introductie kan regelmatig worden georganiseerd om nieuwe leden te verwelkomen. Zolang deze kern XR-manieren van werken worden gevolgd, mag de groep samenwerken op de manier die iedereen het meest geschikt lijkt. Groepen verschillen qua manieren van samenwerken en er is geen 'one size fits all'-optie.

Stel in je nieuwe groep een groepsovereenkomst samen, en hang deze tijdens vergaderingen op een muur / online om iedereen aan de afgesproken doelen te herinneren. Het wordt ook aanbevolen om iets soortgelijks te doen met de Principes en Waarden van XR. Hiervoor is er nog een alternatieve optie - om ze op de online pagina van je groep te posten en vast te pinnen.

Faciliteren en steun bieden in het leiden van vergaderingen helpt om ervoor te zorgen dat er goed samen wordt gewerkt. Facilitators helpen ervoor te zorgen dat niemand het gesprek overheerst, en dat de vergadering op tijd eindigt.

Hulpbronnen

· Ways of Working (EN)
· Hand Signals; bij XRNL gebruiken we vrijwel nooit ‘I’m confused’ of ‘Veto’
· Induction (EN)
· Template Local Group Agreement (EN)
· Facilitation Training (29mins) (EN)
[bookmark: _2s8eyo1]De volgende stappen
· Zorg voor groei in je Community Groep - organiseer vergaderingen, houd leden betrokken in je online groep door regelmatig te posten
· Als er eerder besloten is dat er gespecialiseerde lezingen/trainingen voor je Community Groep gehouden kunnen worden, organiseer deze dan! Zoek contact met lokale XR-groepen of andere Community Groepen in de buurt om advies te vragen.
· Doe mee met andere XR trainingen. Hierover kan je informeren via de Facebookpagina van een lokale XR groep
· Zoek contact met andere Community Groepen
· Stel hulpbronnen op die je community goed kan gebruiken
· [bookmark: _17dp8vu]Organiseer of doe mee aan XR-acties!
[bookmark: _26in1rg]Ondersteuning
Het XR NL Community Groep project zet zich in om Community Groepen te ondersteunen en te begeleiden wanneer dit nodig is. Het is nu nog geen gevestigde cirkel, maar een team vol rebels die met alle plezier helpen om een nieuwe community te verbinden met een lokale XR groep of andere contactpersonen binnen XR, leden van een gemeenschap te introduceren aan cirkels waarin ze actief willen worden, hulpbronnen op te sturen, en meer; Stuur een e-mail naar gemeenschappen@extinctionrebellion.nl!


[bookmark: _lnxbz9]Handige documenten
· Ways of Working (EN)
· Principles & Values (EN)
[bookmark: _35nkun2]Begrippenlijst

Een Lokale Groep (LG) is een groep mensen die samenkomen om een aanwezigheid van de XR community te verzorgen in een plaatselijke omgeving door elkaar te steunen en actie te ondernemen richting XR’s drie eisen. In dit opzicht, is een LG vergelijkbaar met traditionele manieren in de organisatie gemeenschappen. Een belangrijk verschil is dat XR LG’s zoveel mogelijk decentraliseren en vele verschillende Working Circles vormen.

Een Community Groep (CG) is een groep mensen die samenkomen om een ​​XR-aanwezigheid voor hun gemeenschap op te bouwen. Een CG kan zowel lokaal als nationaal zijn. CG's werken gedecentraliseerd, in Working Circles en lokale Community Groepen.

Een Working Circle (WC) richt zich op een specifiek werkgebied. Binnen dit werkgebied mag deze cirkel dan beslissingen maken over hoe het werk word gedaan. Bijvoorbeeld, als het Rebel Ringing-team in Den Haag mensen in Den Haag wil gaan bellen, kunnen ze dit in hun groep beslissen, zonder toestemming van de rest van de lokale groep. Elke werkgroep heeft een Representative (vertegenwoordiger), een Internal Coördinator (organiseert de Circle) en een Secretary (schrijft de notulen). Circles werken het best als ze minder dan 10 leden hebben.

Een Coordination Circle is een groep Representatives, elk van een van de verschillende Working Circles, die wekelijks vergaderen om elkaar op de hoogte te houden van wat er in elke Circles wordt gedaan. Zo blijft ook de verbinding tussen de circles sterk, wat belangrijk is voor samenwerking tussen de Circles.
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